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Ata nº 2.395, de 02 de setembro de 2019. 

29ª Sessão Ordinária 

Aos dois dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às 

dezenove horas no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os 

Vereadores sob a Presidência da Vereadora Marisa da Rosa 

Azevedo e secretariada pela Secretária Vereadora Oneide Severina 

Petry. Solicitou ao chefe de secretaria Sr. Claudio Hack que fizesse 

a leitura da mensagem espiritual.    

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Convite para cerimônia de abertura da Semana Farroupilha, dia 

13.09.2019, às 19h, no CTG O Tropeiro Frederico Trott; Leitura das 

Comissões Permanentes para 2020, Comissão de Justiça e Serviços 

Municipais: Presidente Francisco Adams – PDT, Secretário Oneide 

Severina Petry – MDB, Relator Irineu Feier – MDB Comissão de 

Orçamento, Educação e Bem Estar: Presidente Marisa da Rosa 

Azevedo – MDB, Secretário João Alberto Kunz – PSDB, Ilário 

Relásio Bringmann - PSD; Projeto de Lei Municipal nº 3.829, de 

28.08.2019, “Institui o Programa Municipal de Premiação a 

Consumidores, mediante a utilização da Plataforma Nota Fiscal 

Gaúcha do Estado do Rio Grande do Sul e dá outras providências.”; 

Projeto de Lei Municipal nº 3.830, de 28.08.2019, “Institui o 

Programa de Recuperação Fiscal – REFIS MUNICIPAL, bem como 

a concessão de benefícios para pagamento de débitos tributários e 

não tributários, inscritos em dívida ativa, e dá outras providências.”; 

Projeto de Lei Municipal nº 3.831, de 29.08.2019, “Dispõe sobre as 

Diretrizes Orçamentárias (LDO) para exercício financeiro de 2020.”; 

Projeto de Lei Municipal nº 3.832, de 29.08.2019, “Altera os 

coeficientes, correspondentes a denominação “professor, “padrão 2”, 

“níveis 1, 2, 3, estabelecidos na tabela do inciso I do art. 31 da Lei 

Municipal nº 2.224, de 18 de março de 2003, e dá outras 

providências.”. 

    NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 
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O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA, saudou os presentes. 

Iniciou falando sobre a aprovação do projeto de lei que trará 

recursos financeiros ao hospital, ainda sobre os projetos de lei que 

serão aprovados nesta noite cita dois os quais ele considera 

importantes pela necessidade que irá atender, um voltado para a 

educação no valor total de mais de 500 mil reais que veio para o 

Município através do FUNDEB com o valor serão construídas salas 

de aula e coberturas, além de uma soleira em uma escola de 

educação infantil do Município, este é um projeto de suma 

importância, pois vem a beneficiar o os munícipes com o aumento 

do número de vagas na educação infantil. Outra questão que ele 

aborda é sobre os micro empresários que procuram a Administração 

Municipal para se instalarem no Município de Três Coroas e vem 

sendo atendidas, visto que uma destas empresas irá se instalar no 

Município de Taquara gerando em torno de 20 empregos, trata-se de 

uma fábrica de piscinas a intenção inicial do empresário era instalar 

a micro empresa em Três Coroas, mas este não foi sequer recebido 

pelo atual Prefeito Municipal ao contrário do que ocorreu em 

Taquara onde foram recebidos de braços abertos e a fábrica já está 

se instalando lá, o Vereador salienta que inicialmente o número de 

empregos oferecidos é baixo, mas são empregos, além disso reforça 

que o atual Prefeito Municipal não tem dado atenção a outros micro 

empreendedores que tentam instalar-se no Município, pois somados 

estes pequenos empresários acabam empregando um grande 

número de pessoas, e a necessidade de empregos em Três Coroas 

é grande, cita ainda o Município de Igrejinha que tem incentivado de 

diversas formas a instalação de empresas no Município, ainda, 

relembra o crescimento do Município de São Francisco de Paula, 

refletindo que os gestores destes Municípios estão olhando para o 

futuro para planos que incentivem a geração de empregos, enquanto 

que Três Coroas vem decaindo no seu desenvolvimento ano após 

ano, frisando que a arrecadação do Município não sofreu quedas 
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bruscas, portanto poderia o Município estudar formas de incentivar a 

instalação de novas empresas para o desenvolvimento da cidade, 

relembra que a Prefeitura de Três Coroas alguns anos atrás rejeitou 

a instalação da cervejaria da Schincariol na época, ou seja, a atual 

administração não tem demonstrado nenhum interesse em buscar 

novas fontes de economia para o Município, diante de todo o 

exposto o Vereador lamenta muito, mas tem esperança de que o 

Município nas próximas eleições escolha candidatos com visão de 

futuro para o Município possa voltar a crescer. Relembra que na 

última quinta-feira os Vereadores foram convidados a participar de 

uma reunião realizada no Salão Nobre da Prefeitura Municipal, para 

discutir a situação de um estabelecimento que vem trazendo 

transtornos ao sossego urbano dos moradores do bairro onde o 

estabelecimento funciona, o Vereador deixa claro que não é contra o 

comércio no local desde que dentro das regulamentações 

autorizadas pela lei, todavia ocorre que o Vereador estava presente 

na reunião como representante do Poder Legislativo Municipal, ou 

seja, como Vereador Municipal, ao chegarem para a reunião havia 

em torno de 14 (catorze) munícipes do bairro na ocasião o Prefeito 

Municipal passou pelo local cumprimentando as pessoas que ali 

estavam, ao passar pelo Vereador este estendeu a mão para 

cumprimentar o Prefeito, ao passo que este negou-lhe o 

cumprimento, ao perceberem tal atitude os munícipes presentes no 

local chamaram a atenção do Prefeito Municipal referindo que tal 

atitude demonstrava falta de educação de sua parte e o 

questionaram sobre a sua atitude, este por sua vez simplesmente 

declarou que haviam coisas piores do que isso, o Vereador 

manteve-se em silencio apenas declarando que a falta de educação 

não era de sua parte, o Vereador declara ainda que houveram 

inconsistências nas justificativas dadas pelo Prefeito Municipal 

durante suas explicações sobre a situação a qual era pauta da 

reunião, além de proferir mentiras sobre o conhecer ou não 
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determinadas pessoas, para o Vereador um Prefeito sendo a 

autoridade máxima do Município não deveria apresentar este tipo de 

comportamento, principalmente o de mentir e tentar ludibriar os 

moradores do Município, pois as autoridades não podem perder seu 

juízo de bom senso e sua moral. Agradece a presença desejando a 

todos uma ótima semana.   

A PRESIDENTE MARISA DA ROSA AZEVEDO EM SUAS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS SOBRE A TRIBUNA; inicia 

parabenizando o Deputado Dalciso de Oliveira que está lutando pela 

duplicação  e atendimento da capacidade das  rodovias estaduais 

ERS239 e  ERS115, nos trechos entre Taquara e Rolante e entre 

Taquara e Igrejinha, buscando a duplicação de ambas, comenta que 

o Deputado inclusive ligou para ela para que eles (os Vereadores) 

estivessem presentes na audiência pública que está ocorrendo hoje 

para tratar deste assunto, todavia a Presidente não teve tempo hábil 

para reagendar a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Com 

relação a reunião da qual participaram os Vereadores Pedro e Irineu 

como representantes da Casa Legislativa para discutir a questão do 

estabelecimento que está funcionando como uma espécie de 

“bailão” a Presidente espera que as devidas providências sejam 

realmente tomadas e o estabelecimento seja proibido de realizar 

eventos neste sentido, pois os munícipes do bairro merecem ter 

garantido o seu direito ao descanso e ao sossego, enfatizando que 

isso inclusive esta legalizado dentro do Código de Postura do 

Município, além disso o uso do nome de entidades sérias do 

Município sem a permissão destas é algo muito grave. Com relação 

a empresa de piscinas que foi instalada no Município de Taquara a 

Presidente acha lamentável que o Município tenha perdido a 

oportunidade, pois seria uma diversificação para a economia local. 

Informa a sua participação na Audiência Pública do Poder Executivo 

sobre a LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias que este ano foi 

fixada no valor de R$85.211.791,87 (oitenta e cinco milhões 
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duzentos e onze mil com setecentos e noventa e um reais e oitenta 

e sete centavos), tendo um acréscimo de 2.36% em relação ao ano 

de 2019, isso significa em torno de 2 milhões no orçamento, mas a 

Presidente lembra que isso é apenas uma previsão, e, que estas 

previsões mudam de ano em ano, principalmente porque eles 

dependem muito do valor adicionado de ICMS. Informa que a 

Vereadora Oneide e ela entrarão na Casa Legislativa com um 

projeto de lei que visa regulamentar a questão dos fogos de artificio 

cuja justificativa é baseada no bem-estar animal.  

NA ORDEM DO DIA 

Colocado em discussão e votação os Pareceres e os Projetos de 

Leis Municipais números: 3.806, 3.807, 3.815, 3.818, 3.819, 3.823, 

3.825, 3.826 e 3.827, e um a um foram aprovados por 

unanimidades. Colocado em discussão e votação o pedido para a 

realização da Audiência Pública para a apresentação da LDO, dia 

19.09.2019 às 18h sendo aprovado por unanimidade. Colocado em 

discussão e votação a Chapa única para composição da Mesa 

Diretora para o ano de 2020, a saber: Presidente – Pedro Senir 

Farencena – PT; Vice-Presidente – Hilário Iluir Behling – PSB; 

Secretário – Irineu Feier – MDB; Vice-Secretário – Ilário Relásio 

Bringmann – PSD. Aprovada a chapa com voto contrário do 

Vereador Roque Werner – PSD (8x1). Colocado em discussão e 

votação as Comissões Permanentes para o ano de 2020, sendo 

Comissão de Justiça e Serviços Municipais: Presidente – Francisco 

Adams – PDT, Secretário – Oneide Severina Petry – MDB, Relator – 

Irineu Feier – MDB, Comissão de Orçamento, Educação e Bem 

Estar: Presidente – Marisa da Rosa Azevedo - MDB, Secretário – 

João Alberto Kunz – PSDB, Relator – Ilário Relásio Bringmann – 

PSD. Aprovadas a formação das comissões com o voto contrário do 

Vereador Roque Werner – PSD (8x1).     Não havendo mais nada a 

tratar encerrou esta Sessão Ordinária convidando a todos para 
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participarem da Sessão Ordinária no dia 09 de setembro de 2019, no 

Plenário Pedro Lucas, Três Coroas/RS, 02 de setembro de 2019.  

 

 


